

体育

裁判两面
不讨好

本报记者 刘伟

半决赛篮协请来了洋哨,可争议还是没少。这场比赛,两位国内裁判尺度不一,落了个里外不是人。

首节比赛打了还不到10分钟,睢冉已经背负了4次犯规,这位黄金男篮的防守悍将,直接被裁判摁在了板凳上,“如果睢冉的防守动作有问题,为什么在北京主场的时候还能打满全场,到了家门口不到一节就被废了呢?裁判的尺度到底怎么把握的?”赛后,俱乐部工作人员不解地表示。失去了睢冉这道后防防守大闸,黄金男篮整场比赛对老马都没有有效控制,要知道首战老马被遏制,多数功劳要记在睢冉身上,“比赛的压力比我们预期的要大,特别是睢冉一上来就陷入犯规陷阱,让球队很被动。”赛后,大彬表示。

除了睢冉的处罚,裁判在其他方面的表现,也不敢让人恭维。第三节打到一半,小丁在一次抢球时同马布里撞在了一起,裁判吹罚小丁将球碰出边线,将球判给了北京队。不过这个判罚引起了场边观众的不满,在靠近边线的位置,他们自然最有发言权,很快,“黑哨”的呼喊在全场响起。一个回合后,球迷依旧怨气难消,直接将进攻矛头指向了当值裁判郁斌。

赛后北京队更衣室门前,闵鹿蕾对技术台的吹罚也不满意,在技术代表经过自己身前时,闵指导不忘问一句:“你们的尺度真的一致吗?莫里斯那次技术犯规怎么吹出来的?”边走边过的技术代表似乎什么也没听到,就径直走开了。

马布里提醒裁判睁大眼睛。
本报记者 王鸿光 摄

球迷有热情
更得讲策略

本报记者 刘伟

时隔11年再度迎来季后赛半决赛,泉城球迷兴奋异常,13日晚上的省体座无虚席。然而求胜心切,却让球迷忘记了怎样正确加油助威,最后时刻险些帮上倒忙。

晚上7时许,省体周围被密密麻麻的球迷围了个严实,从体育场大门口安保就开始查票,无票人员一概禁止入内,这在本赛季还是头一回。不少现场碰运气讨黄牛票的球迷,在外边急得团团转。体育馆内,球迷想出了各种各样的法子来为黄金男篮加油。一位球迷专程买来一只真烤鸭,现场做出吃的姿态,来鼓舞球队士气。借用这位球迷的横幅来说,这是要“吃烤鸭蘸大葱,今年不回五棵松”。球迷的特立独行,也引来现场摄影记者一阵抓拍。在篮筐正后方的坐席上,主赞助商也为球迷准备了白色的T恤,用在对方发球时干扰对手,这一招收到了不错的效果。

球迷热情似火,但过于热情往往会帮倒忙。首节刚开始,小丁有四次机会站在

罚球线上,因为压力过大全部偏出。这些压力有年轻人心理不稳定作祟,也有现场过于嘈杂,分散小丁注意力的原因。比赛最后时刻,双方在罚球线做起了最后的较量,当杰特最后一次站在罚球线,手握球队胜负大权时,在其对面的看台上,一些球迷的闪光灯却在不住地闪烁,让罚球一向稳定的杰特一罚竟然偏出,惊出众人一身冷汗。

这一幕让其他看台的一些老球迷有些愤愤不平,“自己队员罚球,你开什么闪光灯啊?场下追星不行么?”为了在罚球时给自己一个安静的环境,李敬宇最后时刻甚至伸开双手,示意球迷保持安静。实际上,在加油助威的技巧方面,泉城球迷还真得向五棵松的北京球迷学习。首战,每当北京队罚球时,现场DJ总会提醒现场球迷保持安静,让球员集中注意力,而在客队罚球时,则会鼓励大家来干扰。显然,热情的泉城球迷还得好好学习一下怎样当好第六人。

两位教练各自窝火

这场始终胶着的比赛,让双方都感到精神格外紧张,一贯善于跟媒体打交道的闵鹿蕾也失去了耐心。赛后有记者打算采访他,闵鹿蕾简单说了句:“我们有些机会没把握住。”随即准备离开,该记者上前追问,向来好脾气的闵鹿蕾竟然直接回绝:“没有采访,我直接说,已经说了!”记者也不放弃,抛出一句:“0:2落后,您觉得北京晋级的希望大么?”

闵鹿蕾停住,说了最后一句话:“照样有希望,比赛

没结束,一样有希望!”

输球的一方当然郁闷,但赢球的山东赛后也没兴奋到哪儿去,尤其是最后关头不断将北京队送上罚球线,险些丢掉了到手的胜利。山东主帅巩晓彬赛后也是一脸铁青:“我们的很多球员克服了很多困难,比如开局就罚下了我们的主要球员睢冉,庆幸的是球员们顶住了压力,我为我的球员感到骄傲。”毕竟赢了球,巩晓彬还是对山东将士的表现给予肯定。(宗和)

广东绝杀新疆

广东队开局状态火热。王仕鹏、易建联和迪奥古连续得分,迅速打出8:2的小高潮。新疆队暂停后,韦弗和张庆鹏相继得手将比分追近。首节比赛,广东队以23:18领先。次节张庆鹏开始发威,连投带罚拿下4分迅速将比分追平。此后,韦弗在外线发威连续命中三分球,新疆队将比分反超。上半场广东队以37:41落后。

下半场一开始,韦弗和张庆鹏延续了良好状态,内外开花将领先优势扩大到两位数。此后,陈江华和易建联带领广东队发起反攻。第三节结束,广东队落后7分。

第四节比赛,朱芳雨和周鹏联袂得分,将分差缩小到2分。而张庆鹏此时手感仍然火热,打出2+1继续维持新疆队领先优势。此后双方比分交替上升,最后一分钟韦弗三分球命中,斯隆突破上篮还以颜色,双方战至84平。斯隆突破抛投命中,辛格尔顿再次扳平。而最后站出来的仍然是斯隆,他在比赛还有11秒结束时突破成功,助广东队2分险胜。

新疆队再次
落败,命悬一线。
新华社发

新华社广东
东莞3月13
日体育专电
(记者 王浩明)
在2012-2013赛季中国男篮职业联赛半决赛第二回合的争夺中,广东东莞银行队主场以88:86战胜新疆广汇队,总比分2:0领先,在五战三胜制的赛制下距离总决赛仅一步之遥。

易建联带伤回归

比赛进行到第二节还剩下2分16秒时,易建联在一次拼抢中主动喊暂停,并要求换人。原来他右手食指和中指之间严重撕裂,鲜血直冒,现场情形触目惊心。广东队医立即为他进行了包扎,并判断伤情严重,已无法坚持完成本场比赛。

在中场休息时,队医跟车陪同易建联前往就近医院,不过因为挂牵着比赛,易建联只是在医院简单处理了伤口,暂未理会医生要求的缝针治疗。

在下半场开始之后第六分钟,易建联再次出现在

球场边,眼尖的球迷立刻爆发出“阿联!阿联!”的集体呼喊助威声为受伤的易建联打气。眼见阿联示意裁判重新上场,球迷也为此疯狂不已,现场场面极为感人。

比赛最终,广东队以2分的分差艰难取胜,阿联带伤上阵着实给了广东队以振奋,不过赛后,大家还是非常担心易建联手指的伤势。“之前没有缝针,如果缝针的话,就赶不上比赛了。”阿联解释说。他还开玩笑称:“没想到居然不痛。”(陈小闵)